
 

Форма федерального статистического наблюдения  

№ 3-Ф «Сведения о просроченной задолженности по заработной плате» 

в 2024 году 

 
Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики 

по Республике Марий Эл сообщает, что приказом Росстата от 31.07.2023 № 360 
(с изменениями от 22.11.2023 № 590) утверждена форма федерального статистического 
наблюдения № 3-Ф «Сведения о просроченной задолженности по заработной плате» 
на конец месяца (далее – форма). Указания по заполнению формы размещены на бланке. 

Срок предоставления – до 2-го числа после отчетного периода. 

Первичные статистические данные (далее – данные) по форме предоставляют 
юридические лица (кроме субъектов малого предпринимательства) всех видов деятельности 
и форм собственности. 

Данные заполняются по состоянию на конец каждого месяца и предоставляются 
в территориальный орган Росстата по месту фактического осуществления деятельности 
после отчетной даты только при наличии наблюдаемого явления. 

В случае отсутствия просроченной задолженности по заработной плате отчет 
по форме в территориальные органы Федеральной службы государственной статистики 
не предоставляется. 

При наличии у юридического лица территориально обособленных подразделений, 
форма заполняется отдельно по каждому обособленному подразделению и по юридическому 
лицу без этих подразделений по месту фактического осуществления ими деятельности. 

Под обособленным подразделением понимается любое территориально обособленное 
от организации подразделение, по месту нахождения которого осуществляется хозяйственная 
деятельность на оборудованных стационарных рабочих местах. Признание обособленного 
подразделения таковым производится независимо от того, отражено или не отражено 
его создание в учредительных или иных организационно-распорядительных документах 
организации, и от полномочий, которыми наделяется указанное подразделение. При этом 
рабочее место считается стационарным, если оно создается на срок более одного месяца 
(п. 2 ст. 11 Налогового кодекса Российской Федерации). 

Заполненная форма предоставляется юридическим лицом в территориальные органы 
Росстата по месту нахождения соответствующего обособленного подразделения 
(по обособленному подразделению) и по месту нахождения юридического лица 
(без обособленных подразделений). В случае, когда юридическое лицо (его обособленное 
подразделение) не осуществляет деятельность по месту своего нахождения, форма 
предоставляется по месту фактического осуществления ими деятельности. 

Руководитель юридического лица назначает должностных лиц, уполномоченных 
предоставлять данные от имени юридического лица. 

Организации, в отношении которых в соответствии с Федеральным законом 
от 26 октября 2002 г. № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» введены процедуры, 
применяемые в деле о банкротстве, предоставляют данные по указанной форме до завершения 
в соответствии со статьей 149 указанного закона конкурсного производства и внесения в единый 
государственный реестр юридических лиц (ЕГРЮЛ) записи о ликвидации такой организации. 

В соответствии с Федеральным законом от 29.11.2007 № 282-ФЗ «Об официальном 
статистическом учете и системе государственной статистики Российской Федерации» согласно 
ч.1 ст.9 и ч.7 ст.2 первичные статистические данные используются только в целях 
формирования сводной официальной статистической информации, обязанность 
предоставления отчетности определена п.1 ст.8. 

Нарушение порядка предоставления статистической информации, а равно 
предоставление недостоверной статистической информации влечет ответственность, 
установленную статьей 13.19 Кодекса РФ об административных правонарушениях 
от 30.12.2001 № 195-ФЗ (в ред. Федерального закона от 30.12.2015 № 442-ФЗ), а  также  статьей 
3 Закона РФ от 13.05.1992 № 2761-1 «Об ответственности за нарушение порядка представления 
государственной статистической отчетности». 
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Так, непредоставление респондентами субъектам официального статистического учета 

первичных статистических данных в установленном порядке или несвоевременное 
предоставление этих данных либо предоставление недостоверных первичных статистических 
данных влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере 
от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на юридических лиц от двадцати тысяч 
до семидесяти тысяч рублей, ч.1 ст.13.19 КоАП РФ. 

Повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного 
ч.1 ст.13.19 КоАП РФ, влечет наложение административного штрафа на должностных лиц 
в размере от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических 
лиц - от ста тысяч до ста пятидесяти тысяч рублей, ч.2 ст.13.19 КоАП РФ. 

Информируем Вас о том, что в связи с поправками, внесёнными Федеральным законом 
от 30.12.2020 № 500-ФЗ в ч. 7 ст. 8 Федерального закона от 29.11.2007 № 282-ФЗ 
«Об официальном статистическом учёте и системе государственной статистики в Российской 
Федерации», с 2021 года все юридические лица и индивидуальные предприниматели обязаны 
предоставлять первичные статистические данные по формам федерального статистического 
наблюдения исключительно в виде электронного документа с применением электронной 
подписи (далее – ЭП). Для субъектов малого предпринимательства эта норма действует 
с 1 января 2022 года. 

Согласно абзаца 5 пункта 7 Положения об условиях предоставления в обязательном 
порядке первичных статистических данных и административных данных субъектам 
официального статистического учёта, утверждённого постановлением Правительства РФ 
от 18.08.2008 № 620 (с изменениями), первичные статистические данные в форме электронного 
документа могут предоставляться субъектам официального статистического учёта 
респондентами лично или через представителя как по телекоммуникационным каналам связи 
(в том числе с использованием государственных информационных систем), так и 
на электронном носителе (оптический диск CD или DVD, флеш-накопитель USB). 

Таким образом, начиная с 2022 года, все хозяйствующие субъекты обязаны 
представлять отчёты в электронном виде с применением ЭП одним из следующих способов: 

̶ систему Web-сбора Маристата; 

̶ специализированных операторов связи; 

̶ на электронном носителе (оптический диск CD или DVD, флеш-накопитель USB). 

Респонденты, не предоставившие первичные статистические данные вышеуказанными 
способами, подлежат привлечению к административной ответственности по статье 13.19 
Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. 

Шаблоны электронных версий форм и бланки размещены на Интернет-сайте Росстата: 
https://rosstat.gov.ru/ Главная страница/ Респондентам/ Формы федерального статистического 
наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности/ Альбом форм федерального 
статистического наблюдения/ Поиск по формам/ 2024/ 3-Ф. 

Для получения уведомления о кодах по общероссийским классификаторам и перечня 
форм федерального статистического наблюдения, необходимых для предоставления в органы 
государственной статистики, следует обратиться к информационно-поисковой системе 
по адресу: https://websbor.rosstat.gov.ru/online/info. 

По всем вопросам, касающимся заполнения данной формы, обращаться к специалистам 
отдела по тел.: (8362) 42-68-12, 42-68-20, 42-68-48 или по e-mail: 12.08@rosstat.gov.ru. 

По вопросам технической поддержки предоставления отчетов в электронном виде просим 
обращаться по тел: (8362) 42-64-82, 41-05-44. 


